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ATA DA 63ª. REUNIÃO DO COLEGIADO DELEGADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM OCEANOGRAFIA, CURSO DE MESTRADO. 

No dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e dois (14/10/2022) às quatorze horas 
(14h)  por  meio  virtual,  sob  a  Presidência  do  Coordenador  do  Programa de  Pós-
graduação  em  Oceanografia,  o  Prof.  Paulo  Roberto  Pagliosa  Alves,  reuniu-se  o 
colegiado  delegado  do  PPGOCEANO.  Compareceram  os  seguintes  professores: 
Juliana Leonel,  Norberto Horn. Os discentes: Mariane Pullig, Juliana Hayden. E a 
técnica-administrativa  Josiele  Maria  de  Souza.  A  pauta  foi  apresentada  pelo 
coordenador e aprovada por unanimidade de votos.   Assunto 1 – Representantes 
discentes.  Iniciaram  os  novos  representantes  discentes  do  colegiado  Delegado: 
Mariane Pullig,  Camila Andreussi,  Juliana Hayden, Jhoseny Santos.  Assunto 2 – 
Apreciação dos pedidos de prorrogação dos alunos Marcelo Falleiros (relator 
professor  Norberto  Horn)  e  Mariana  Koerich  (relatora  professora  Juliana 
Leonel). O  pedido  do  aluno  Marcelo  foi  retirado  de  pauta.  À  aluna  Mariana  foi 
concedido 2 meses, finalizando em 27 de dezembro. Assunto 3 – Homologação do 
pedido  de  estágio  docência  da  mestranda  Rafaela  Rusa. Aprovada  por 
unanimidade  de  votos.  Informes. Acompanhamento  da  revisão  das  normas  do 
programa. A presidente da comissão, professa Juliana, informou que a comissão está 
finalizando  os  trabalhos  e  o  parecer  pode  ser  verificado  no  Anexo  1.  Ainda  na 
reunião foi conversado sobre o processo seletivo de 2023 e a dificuldade em montar 
a  comissão para  elaboração do referido  Edital.  E  ao final,  ficou decidido  que os 
docentes  membros  do  CD,  Paulo  Pagliosa,  Juliana  Leonel  e  Norberto  Horn-filho 
comporão a comissão, juntamente com o professor Antonio Fetter. A comissão deve 
conduzir o processo de discussão do edital de forma a garantir a contribuição dos 
demais docentes do programa. Sem nada mais havendo a tratar, a reunião encerrou-
se às 15 horas e 45 minutos do dia 14 de outubro de 2022, e eu Josiele Maria de 
Souza,  Assistente  em  Administração  do  Programa  de  Pós-graduação  em 
Oceanografia,  lavrei  a  presente  ata,  que,  se  aprovada,  será  assinada  pelo 
coordenador do curso e pelos demais membros do colegiado que compareceram à 
reunião. 
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Florianópolis, 04 de Outubro de 2022.

Assunto: Revisão das Resoluções Normativas 05/2017, 07/2017, 08/2017, 09/2018

Prezados Membros do Colegiado do PPGOCEANO, 

Após ampla avaliação e discussão, os membros da Comissão de Revisão de Normas chegaram as 

propostas abaixo:

Resolução  Normativa  05/2017  -  Dispõe  sobre  os  procedimentos  para  entrega  das  listas  de  

frequência e notas dos alunos do Programa de Pós-graduação em Oceanografia.

Proposta da Comissão
Extinguir  a  resolução  normativa  05/2017,  pois  tais  procedimentos  já  estão  descritos  no 
Capítulo III da RESOLUÇÃO NORMATIVA Nº 154/2021/CUN, DE 4 DE OUTUBRO DE 
2021.

Resolução  Normativa  07/2017  -  Dispõe  sobre  o  sistema  de  acompanhamento  contínuo  de  

atividades  de  bolsistas  junto  ao programa de  Mestrado do PPGOceano.  Também normatiza  a  

responsabilidade do bolsista junto ao programa.

Proposta da Comissão
1. Extinguir a resolução normativa 07/2017 e seguir RESOLUÇÃO 40/CPG/2010 que dispõe 
sobre criação e atribuições da Comissão de Bolsa pelos PPGs. 
2.  A Comissão  de  Bolsa  fica  com  a  responsabilidade  de  criar,  se  julgar  necessário  uma 
resolução normativa para distribuição e/ou acompanhamento de bolsista. 
3. Acompanhamento de bolsas: seguir o exigido pelas agências de fomento. Por exemplo, para 
a FAPESC entrega de relatórios para a própria agência e CAPES a realização do estágio de 
docência.

Resolução Normativa 8/2017 - Dispõe sobre os pedidos de prorrogação de prazo dos discentes do  

Programa de Pós-graduação em Oceanografia.

Propostas da Comissão
1.  O  item  III  do  Parágrafo  Único,  do  Artigo  1o Precisa  ser  ajustado  para  atender  a 
RESOLUÇÃO  NORMATIVA Nº  154/2021/CUN.  Dessa  forma,  a  sentença  “o  pedido  de 
prorrogação deve ser protocolado na secretaria no mínimo 90 dias antes de esgotar o prazo 



máximo de conclusão do curso.” deve ser alterada para “o pedido de prorrogação deve ser 
protocolado na secretaria  no mínimo 60 (sessenta) dias antes de esgotar o prazo máximo de 
conclusão do curso.”
2.   Remover  o  Artigo  2o Que  trata  da  necessidade  de  apresentação  oral  dos  resultados 
preliminares.
 
Resolução Normativa 9/2018 - Dispõe sobre a concessão de bolsas do Programa Nacional de Pós-

Doutorado no Programa de Pós-Graduação em Oceanografia.

Propostas da Comissão
1. Extinguir a Resolução Normativa 9/2018, pois não temos bolsa PNPD no PPGOceano.
2. Não criar uma resolução para pós-doutorandos

Juliana Leonel
Presidente da Comissão 

Jarbas Bonetti 
Membro da Comissão

Pedro Pereira
Membro da Comissão


